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Amtliche 
Bekanntmachungen

Sitzung des Gemeinderats 
Bitte beachten Sie, dass die Sitzung im Feuerwehrmaga-
zin in der Siemensstraße stattfindet!  
Einladung zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderats am 
Montag, den 23. Mai 2022 um 19.00 Uhr Feuerwehrmaga-
zin, Siemensstraße 10, Schlierbach  
Tagesordnung: 
 1. Eröffnung, Begrüßung, Bekanntgaben   
 2.  Neugestaltung des öffentlichen Campus „Schul- und 

Sportgebiet“ 
 Vergabe der Arbeiten 
 3.  Bedarfsplanung für die Kindertageseinrichtungen 

2022/2023    
 4. Gebrüder-Weiler-Kindergarten 
 Sanierung des mittleren Gruppenraums 
 Vergabe der Heizungs- und Sanitärarbeiten    
 5. „Schlierbach blüht auf“ 
 Projektbericht    
 6. Straßenzustandserfassung 
 Aktueller Bericht  
 7.  Darlehensvergabe an die Neckar Netze Bündelgesell-

schaft A GmbH & Co. KG  
 8. Bausachen 
 a)  Errichtung eines Einfamilienhauses auf dem Grundstück 

Ahornweg 34 
 b)  Umbau und Erweiterung des bestehenden Wohnhauses 

auf dem Grundstück Steingaustraße 17  
 9. Sonstiges    
10. Anfragen    
Anschließend nichtöffentliche Sitzung! 

Schlierbach, den 20. Mai 2022 
Sascha Krötz
Bürgermeister 

Glasfaser in Albershausen und  
Schlierbach kommt! 
Mitte Februar 2022 hat die Deutsche Glasfaser mit ihrer Kun-
denakquise, der sog. Nachfragebündelung, begonnen. Rund 
zwei Monate später kam dann die gute Nachricht, dass sich 
mehr als 33% der Albershäuser und Schlierbacher für einen 
Vertrag bei der Firma entschieden haben. Damit wird der flä-
chendeckende Ausbau des Glasfasernetzes in den beiden 
Gemeinden kommen! 
Im Februar 2022 hatten die Bürgermeister Jochen Bidling-
maier und Sascha Krötz über die geplanten Glasfaser-Ausbau-
aktivitäten durch die Deutsche Glasfaser informiert. Nachdem 
zwischenzeitlich die Phase der Nachfragebündelung erfolg-
reich beendet ist, richtet sich der Blick nun darauf, wie es für 
die Gemeinden weitergeht. 
Die Bürgermeister zeigen sich glücklich darüber, dass Schlier-
bach und Albershausen als erste Gemeinden im Landkreis 
Göppingen mit der Deutschen Glasfaser in Sachen Digitalisie-
rung weiterkommen. „Kaum eine Entwicklung der letzten Jahre 
habe so große Auswirkungen auf alle Lebensbereiche genom-
men wie das Internet und die damit verbundenen Dienste und 
Möglichkeiten“, so Bidlingmaier. Derweil laufen die Nachfrage-
bündelungen in Ebersbach, Uhingen und Wangen. 
„Wir alle sind auf das schnelle Internet angewiesen, ob in der 
Schule, im Beruf oder in der Freizeit“, betont BM Krötz. Die 

Deutsche Glasfaser möchte sämtliche Wohngebiete der bei-
den Gemeinden ausbauen. „Wir freuen uns, dass die notwen-
dige Quote von 33 % der Haushalte in kürzester Zeit erreicht 
werden konnte.“ 
Die beiden Bürgermeister danken neben der Deutschen Glas-
faser auch den Bürgerinnen und Bürgern: „Die Beteiligung 
an der Nachfragebündelung hat deutlich gemacht, dass die 
Menschen weitsichtig sind und der Bedarf für Glasfasernetze 
vorhanden ist. Homeoffice mit Videokonferenzen oder Home 
Entertainment mit Videostreaming und Gaming sind im Alltag 
etabliert.“ 
Der Albershäuser Bürgermeister konkretisiert: „Wir freuen uns 
vor allem darüber, dass nicht nur einzelne Straßenzüge, son-
dern alle Wohngebiete in Schlierbach und Albershausen künf-
tig mit schneller Glasfasertechnik ausgestattet sein werden. 
Das trägt zur Erhöhung der Attraktivität unserer Gemeinden 
bei und ist ein großer Schritt in die digitale Zukunft.“ Der All-
tag werde immer digitaler und jedes Jahr kommen neue Mög-
lichkeiten und Dienste hinzu. Diese Entwicklung werde rasant 
weiter gehen. „Mit dem schnellen Breitband sind wir bestens 
gerüstet.“ 
Direkt nachdem die Nachfragebündelung positiv abgeschlos-
sen wurde, startete die Planungsphase für den Ausbau. Die 
Deutsche Glasfaser hat erste Gespräche mit den Gemeinden 
bereits geführt. BM Krötz ist eines an der Stelle noch wichtig: 
„Das Projekt stellt eine große Herausforderung dar. Denn jeder 
Gehweg und jede Straße muss aufgegraben werden, um alle 
Gebäude mit Glasfaser anfahren zu können.“ Hierfür werde die 
Deutsche Glasfaser aber zu gegebener Zeit weitere Informati-
onen ausgeben. 
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Schlierbach sucht den attraktivsten und 
ökologischsten „Schlierbach blüht auf“-
Garten 
Ziel des Projekts „Schlierbach blüht auf“ ist es, zur Artenviel-
falt beizutragen und für mehr Grün in den Vorgärten zu werben. 
Dabei soll auch auf das Insektensterben aufmerksam gemacht 
werden. 
Die Gemeinde war letztes Jahr sehr erfreut über die vielen Bei-
träge, die uns erreicht haben. Wir haben nicht nur Berichte für 
das Mitteilungsblatt zugeschickt bekommen, sondern erhiel-
ten auch die ein oder andere Einladung zur Gartenbesichtigung. 
Wir waren begeistert, wie viele Bürger das Projekt „Schlierbach 
blüht auf“ umsetzen wollten oder bereits umgesetzt hatten. 
Um die Beiträge in diesem Jahr würdigen zu können, suchen 
wir Schlierbachs attraktivsten und ökologischsten „Schlier-
bach blüht auf“-Garten. Dabei geht es nicht um den perfekten 
Englischen Rasen oder die außergewöhnlichsten Pflanzen. 
Es werden Kriterien wie Insektenfreundlichkeit, Vielfalt sowie 
Einsatz von heimischen Pflanzen, ganzjähriges Blütenangebot 
und Kreativität bewertet. 
Mitmachen kann jeder Schlierbacher Gartenbesitzer. Wer 
einen begrünten Balkon vorzeigen möchte, ist ebenfalls herz-
lich zur Teilnahme eingeladen! 
Eine Anmeldung ist bis zum 19. Juni 2022 bei Frau Brabandt 
(Zimmer 7, Telefon 97006-14, Mail: j.brabandt@schlierbach.
de) oder bei Frau Beißer (Zimmer 5, Telefon 97006-12, Mail: 
a.beisser@schlierbach.de) möglich. Sie können das Anmelde-
formular entweder auf dem Rathaus abholen oder wir lassen 
es Ihnen per Mail zukommen. Alle Teilnehmer erhalten von uns 
einen „Schlierbach blüht auf“-Gartenstecker mit dem sie zei-
gen können, dass sie dabei sind und ebenfalls einen Beitrag 
zur Artenvielfalt leisten. 
Die Gärten der Teilnehmer werden von neutralen Juroren bei 
einer Begehung bewertet. Der Termin der Besichtigung wird 
den Teilnehmern rechtzeitig im Voraus mitgeteilt. Die Jury wird 
aus maximal 4 bis 6 Personen bestehen. Die Begehung findet 
nur mit den Jury-Mitgliedern statt, so ist auch eine anonyme 
Teilnahme möglich. 

Die Prämierung wird voraussichtlich im Herbst erfolgen. Für die 
ersten Plätze hat sich die Gemeinde bereits tolle Preise über-
legt. 
Wir freuen uns über eine rege Teilnahme und sind bereits 
gespannt, wer Schlierbachs attraktivsten und ökologischs-
ten „Schlierbach blüht auf“-Garten besitzt! 
 

Gemeinde Schlierbach bietet Flutboxen 
zum Verleih an 
Die Starkregenereignisse nehmen immer häufiger zu. Die 
Hochwasser der letzten Jahre haben eindrücklich gezeigt, wie 
aktuell das Thema Hochwasser bei uns in Baden-Württemberg 
ist. Voraussichtlich wird der Klimawandel die Hochwassersitu-
ation in Zukunft noch verschärfen. 
Als besonderen Service hat die Gemeinde Schlierbach fünf 
Flutboxen beschafft. Diese besteht aus einer leistungsstarken 
Tauchmotorpumpe mit Trockenlaufschutz und einem Feuer-
wehrschlauch zur Wasserbeförderung aus dem Gebäude. Bei 
geringen Mengen an Wassereintritt in ein Gebäude (z. B. Keller) 
können Sie die Gerätschaften kostenpflichtig ausleihen und 
das Wasser schnellstmöglich entfernen. 

Quelle: mast-pumpen.de

Bei wem muss ich mich melden, wenn ich eine Flutbox 
ausleihen möchte? 
Während den Öffnungszeiten können Sie sich bei der Gemein-
deverwaltung unter 97006-0 melden. Sollte das Rathaus 
geschlossen sein, können Sie sich an den Feuerwehrkomman-
dant Heiko Hüftle unter 0172 2932445 wenden. 

Tag der Städtebauförderung 
Beginn:   Samstag, 21. Mai um 11.00 Uhr 
Ort:   Schulhof der Grundschule Schlierbach 
Programm:   Vorstellung des Projekts „Neugestaltung des öffenltichen Schul- und Sportcampus“ durch Landschaftsarchi-

tekt Harald Fischer 
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Wo kann die Flutbox abgeholt werden? 
Die Flutbox kann nach vorheriger telefonischer Absprache 
beim Feuerwehrmagazin abgeholt werden. 

Wie viele Flutboxen darf ich ausleihen? 
Pro Haushalt wird maximal eine Flutbox verliehen. Insgesamt 
stehen fünf Boxen zur Verfügung. 

Was kosten der Verleih? 
Das Nutzungsentgelt beträgt pro Flutbox und angefangene 
Stunde 10 €. Ab einer Verleihdauer von 5 Stunden gilt eine 
Tagespauschale von 50 €. Die Flutbox ist nach Gebrauch 
in ordentlichem und gereinigtem Zustand an die Gemeinde 
zurückzugeben. Bei besonders starker Verschmutzung, 
Beschädigung oder fehlenden Teilen behält sich die Gemeinde 
vor, die Kosten für Ersatz, Reparatur oder Reinigung weiter zu 
verrechnen. 
Sofern vom Bürgermeister, dem Landrat oder der Landesre-
gierung der Katastrophenfall ausgerufen wird, wird auf ein Nut-
zungsentgelt verzichtet. 

Für was darf ich die Flutbox verwenden? 
Flutboxen können für das Leerpumpen von Kellern und sonsti-
gen Räumen auf Anfrage verliehen werden. Sie dürfen nicht für 
Poolleerungen, Zisternenreinigungen oder ähnliches verwen-
det werden.  
Die Entgelt- und Benutzungsordnung für die Verleihung von 
Flutboxen wurde bereits m letzten Mitteilungsblatt veröffent-
licht. Sie finden Sie auch unter https://www.schlierbach.de/
rathaus-buergerservice/satzungen. 
 
 

Gelbe Säcke 
Eine geringe Menge an gelben Säcken hat das Bürgerbüro 
erhalten. 
Eine Abholung ist ab sofort im Rathaus, Zimmer 1, wäh-
rend der üblichen Sprechstunde möglich. 
Bitte haben Sie Verständnis, dass pro Haushalt vorerst 
nur 1 Rolle ausgegeben werden kann. Wir informieren, 
sobald eine neue Lieferung eingetroffen ist. 
  
Biobeutel 
Laut dem Abfallwirtschaftsbetrieb des Landkreises Göp-
pingen muss die Belieferung der Ausgabestellen für kurze 
Zeit ausgesetzt werden. Ein knapper Restbestand ist bei 
den Wertstoffzentren und im AWB Verwaltungsgebäude 
noch vorhanden. 
Das Bürgerbüro kann daher pro Gutschein weiterhin nur 1 
Rolle ausgeben. 
Der Abfallwirtschaftsbetrieb wird voraussichtlich erst ab 
Juni über eine größere Menge verfügen. Bitte reichen Sie 
erst Ihren Gutschein beim Bürgerbüro ein, wenn Sie über 
keine Biobeutel mehr verfügen.  

Ausweisdokumente noch gültig? 
Die nächsten Ferien sind am Kommen. Daher ist es ratsam, 
Ihre Ausweisdokumente auf ihre Gültigkeit zu prüfen. 
Bitte beachten Sie die Bearbeitungsdauer für eine eventuelle 
Neuausstellung (ca. 3 bis 4 Wochen). 
Für Rückfragen gibt Ihnen Ihr Passamt, Bürgerbüro, Zimmer 1, 
gerne weitere Auskunft. Falls Sie ein neues Dokument bestel-
len wollen, vereinbaren Sie bitte einen Termin unter der Tele-
fonnummer: 07021 97006-16. 

Grundsteuerreform –  
Bodenrichtwerte zum 1. Januar 2022 
Informationen und Handlungsempfehlungen für Grund-
stückseigentümer 
Die Reform der Grundsteuer wurde aufgrund einer Entschei-
dung des Bundesverfassungsgerichtes notwendig. Deshalb 
wurde im November 2020 das „neue“ Grundsteuergesetz 
des Bundeslandes Baden-Württemberg erlassen. Die Umset-
zung erfordert auch die Mitwirkung der betroffenen Bürger. 
Bis zum 31. Oktober 2022 müssen die Steuerpflichtigen 
ihre sogenannte „Feststellungserklärung“ für die Grundsteuer-
Hauptfeststellung zum 1. Januar 2022 bei ihrem zuständigen 
Finanzamt per ELSTER abgeben. Frühestens ist dies jedoch 
ab dem 1. Juli dieses Jahres möglich. 
Der für das Finanzamt maßgebliche Bodenrichtwert betrifft 
zwar den Stichtag 1. Januar 2022, die geltenden Bodenricht-
werte zu diesem Stichtag werden aber vom gemeinsamen Gut-
achterausschuss bei der Stadt Göppingen erst bis Ende Juni 
2022 ermittelt und ab Juli 2022 veröffentlicht. 
Daher ist bis zu diesem Zeitpunkt keine für die Grundsteuerre-
form relevante Information zu einem Bodenrichtwert erhältlich! 
Derzeit müssen die Betroffenen noch nichts unternehmen, 
auch eine Kontaktaufnahme mit der Gemeindeverwaltung 
bzw. dem gemeinsamen Gutachterausschuss bei der Stadt 
Göppingen ist aktuell nicht nötig und führt auch zu keinem 
Ergebnis. Die Geschäftsstelle des Gutachterausschus-
ses beschafft hierzu lediglich die Grundlagen und erteilt 
grundsätzlich keine Auskünfte. 
Die für die Feststellungserklärung benötigten Bodenricht-
werte stehen also nicht vor Juli 2022 zur Verfügung. 
Auf die Bodenrichtwerte der jeweiligen Kommunen kann dann 
ab Juli 2022 direkt über www.grundsteuer-bw.de oder aber 
auch über www.gutachterausschuesse-bw.de/borisbw 
zugegriffen werden.

Neue Sirenen für Schlierbach 

Die Gemeinde Schlierbach hat ihre veralteten Sirenen durch 
zwei neue Sirenen ausgetauscht, die dem aktuellen Stand der 
Technik entsprechen. Die beiden Sirenen können über Digital-
funk angesteuert werden und sind an das bundeseigene Warn-
system „MoWaS“ angeschlossen. Als Standort wurden das 
Feuerwehrmagazin und das Rathaus gewählt, um eine opti-
male Schallabdeckung des Gemeindegebiets zu gewährleisten 
und die Bevölkerung im Katastrophenfall warnen zu können. 
Die Sirenen sind inzwischen an den beiden Standorten instal-
liert und werden wieder wie gewohnt jeden ersten Donnerstag 
im Monat getestet. Die Anschaffung wurde vom Sonderpro-
gramm des Bundes mit rund 21.700 € gefördert. Die beiden 
alten Standorte in der Siemensstraße 3 und der Dorfwiesen-
halle wurden stillgelegt. 
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Bau eines Gemeinschaftsschuppens
In Schlierbach gibt es sehr viele Streuobstwiesen, die von Nicht-
Landwirten bewirtschaftet werden. Hierfür werden Abstellmög-
lichkeiten für landwirtschaftliche Maschinen wie Traktoren, 
Anhänger, Rasenmäher etc. benötigt. Der Gemeinde rat hat 
daher beschlossen, den Bau eines Gemeinschaftsschuppens 
für Schlierbacher Einwohner zu prüfen.

Es wurden mehrere Standortalternativen mit dem Landrats-
amt abgestimmt. Aufgrund naturschutzrechtlicher Be denken 
(z. B. Schutzgebiete) und Auflagen (z. B. artenschutzrecht-
liche Prüfungen) bei anderen Standorten in der Gemeinde 
ist die Errichtung des Schuppens nun auf dem Wiesengrund-
stück zwischen der Kläranlage und dem Übungsgelände der 
Rettungs hundestaffel geplant.

Das Grundstück sowie der Schuppen würden im Eigentum der 
Gemeinde bleiben und an die jeweiligen Interessenten ver-
pachtet. Die Unterstellmöglichkeiten dürfen dabei nur für land- 
und/oder forstwirtschaftliche Zwecke verwendet werden. Die 
Gemeinde geht aktuell von einem Pachtpreis von monatlich 
circa 75,00 € je Einzelabteil aus. 

Bitte lassen Sie uns das nachstehende Formular bis spätestens  
30. Mai 2022 ausgefüllt zukommen, falls Sie Interesse an 
einem Schuppenabteil haben. Bei Rückfragen melden Sie 
sich bitte bei Herrn Hauf unter Telefon 07021 97006-15 bzw. 
h.hauf@schlierbach.de.

Name:
 
Anschrift:
 
Telefon:                E-Mail:
 
Flurstücksnummer der bewirtschafteten Fläche(n): 
 
Benötigte Grundfläche:            Benötigte Raumöhe:
 
Ich möchte unterstellen:

 
Sonstige Anmerkungen:

 
Ich habe Interesse an einem Abteil eines möglichen Gemeinschaftsschuppens.

Datum, Unterschrift

✁
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Zurückschneiden von Hecken,  
Sträuchern und Bäumen 
Leider muss immer wieder festgestellt werden, dass Pflan-
zen aus privaten Grundstücksflächen in den öffentlichen 
Verkehrsraum hineinragen. Um die Verkehrssicherheit zu 
gewährleisten bzw. wieder herzustellen, müssen die Pflan-
zen zurückgeschnitten werden. 
Die Eigentümer oder Nutzungsberechtigte werden deshalb 
gebeten, die entlang der Gehwege oder Straßen stehenden 
Hecken, Sträucher und Bäume, deren Äste und Zweige in 
den Straßen- und Gehwegraum hineinragen, im Interesse 
der Verkehrssicherheit und zur Vermeidung von Schadens-
ersatzansprüchen zurückzuschneiden. Dabei müssen fol-
gende Lichträume freibleiben:
•	4,50 m über der gesamten Fahrbahn
•	2,30 m über Fußwegen
•	4 m über den je 0,50 m breiten Geländestreifen, die an 

die beiderseitigen Ränder der Fahrbahn anschließen.
 
Auch für die Feldwege gilt natürlich, dass von den Anliegern 
die Hecken, Sträucher und Bäume zurückzuschneiden sind 
und die notwendigen Lichträume freigehalten werden müs-
sen. 
Verkehrszeichen und Straßenlampen dürfen nicht verdeckt 
werden. Die Anpflanzungen sind so zurückzuschneiden, 
das Verkehrszeichen von den Verkehrsteilnehmern recht-
zeitig und eindeutig wahrgenommen werden können. 
Das Zurückschneiden von Pflanzen zur Gewährung der Ver-
kehrssicherheit ist das ganze Jahr über gestattet und sollte 
regelmäßig wiederholt werden. Durch das Zurückschneiden 
der Pflanzen nach den o. g. Vorgaben auf die Grundstücks-
grenze verhindern Sie Unfälle, welche durch eine beein-
trächtigte Sicht der Verkehrsteilnehmer entstehen und bei 
welchen Schadensersatzforderungen gegen Sie geltend 
gemacht werden können. 

 

 
Vandalismus im Gemeindegebiet  

Die Tage werden immer länger und wärmer. Leider nimmt damit 
der Vandalismus im Gemeindegebiet zu. Der Bauhof musste 
erst am Dienstag eine Bank auf Höhe vom Farrenstall Richtung 
Bewegungsparcours erneuern, da das Holz aufgrund Zündelei 

zum Teil stark verbrannt war. Am Mittwochmorgen, nicht ein-
mal 18 Stunden später, musste der Bauhof feststellen, dass 
die neue Bank bereits mit Schmierereien übersäht war. 
Wir bitten alle Augenzeugen um Mithilfe. Haben Sie etwas gese-
hen? Dann melden Sie sich gerne bei Frau Brabandt (Zimmer 7, 
Tel: 97006-14, Mail: j.brabandt@schlierbach.de). Wir sind über 
jede Meldung dankbar! 
Sollte Ihnen am Abend oder in der Nacht etwas auffallen (Ruhe-
störung, Vandalismus, etc.), dann rufen Sie bitte umgehend die 
Polizei (Polizeirevier Ebersbach: 07163 10030, Polizeirevier 
Uhingen: 07161 9381120 oder die 110). 
 

Defekte Straßenlampen online melden 
Defekte oder beschädigte Straßenlampen in Schlierbach kön-
nen auf einfache Weise online gemeldet werden. Fällt Ihnen 
eine Störung an der Straßenbeleuchtung auf, können Sie 
über die Gemeindehomepage (Rathaus & Bürgerservice/Bür-
gerservice/Störungsmeldung Straßenbeleuchtung) auf das 
Onlineportal der Netze-BW gelangen und eine entsprechende 
Meldung erstellen. Über den folgenden QR-Code gelangen Sie 
ebenfalls direkt zur Störungsmeldung der Straßenbeleuch-
tung.

Wählen Sie die defekte Straßenleuchte in dem Kartenaus-
schnitt aus und beschreiben Sie den Schaden in einem Online-
Formular. Bereits gemeldete Leuchten sind dabei bereits far-
big gekennzeichnet. Die gemeldeten Leuchten werden bei der 
nächsten Turnusfahrt repariert. Darüber hinaus können Sie 
sich optional über den Fortgang der Arbeiten per E-Mail infor-
mieren lassen. 

Wichtige Rufnummern
Polizei Notruf  110 
Rettungsdienst/Notarzt  112 
DRK Krankentransport  19222
Störungsmeldung Gas/Wasser
EVF Göppingen  0800 6101-767
Störungsmeldung Strom
EnBW  0800 3629477
Giftnotrufzentrale
Universitätskinderklinik Freiburg  0761 19240
Polizeiposten Ebersbach  07163 10030
Polizeirevier Uhingen  07161 93810 
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Errichtung von zwei E-Ladesäulen  
mit Carsharing 

Die Gemeinde errichtet aktuell in Zusammenarbeit mit der Fa. 
Deer zwei E-Ladesäulen mit Carsharing-Konzept im Bereich 
des Bürgerhauses und auf dem Parkplatz der Dorfwiesenhalle. 
An den Ladestationen können jeweils zwei Elektrofahrzeuge 
gleichzeitig geladen werden. An jeder Ladesäule stellt die Fa. 
deer zudem ein Elektrofahrzeug zur Anmietung zur Verfügung. 
Diese Fahrzeuge können bei Bedarf von interessierten Bürgern 
für Einwegfahrten bzw. für Hin- und Rückfahrten angemietet 
werden. Die Buchung eines Fahrzeugs wird online im Voraus 
für einen bestimmten Termin oder spontan (falls ein Fahrzeug 
vor Ort steht) möglich sein. Die Kosten für die Errichtung der 
zwei Ladesäulen inkl. Tiefbau und Netzanschluss betragen 
ca. 35.000 Euro brutto. Über das Förderprogramm „Ladeinf-
rastruktur vor Ort“ erhält die Gemeinde ca. 80 % dieser Kosten 
gefördert. Über nähere Einzelheiten zur Anmietung der bereit-
gestellten Fahrzeuge informieren wir nach Fertigstellung der 
Ladesäulen. 
 
 
Bushaltestellen barrierefrei ausgebaut 

Bachbrücke

Die Bushaltestellen Gaiserstraße/Kirchstraße sowie Bach-
brücke wurden über die letzten Wochen hinweg von der Firma 
Gansloser GmbH umgebaut bzw. umgestaltet. Dabei wurde 
nicht nur die Barrierefreiheit hergestellt (Anhebung des Bord-
steins sowie Einbau eines Blindenleitsystems), sondern auch 
zum Teil ein größerer Aufenthaltsbereich geschaffen. Es müs-
sen nur noch kleinere Restarbeiten von der Firma Gansloser 
GmbH vorgenommen werden, dann ist die Maßnahme abge-
schlossen. 

Bachbrücke

 

Gaiserstraße/Kirchstraße

Gaiserstraße/Kirchstraße
 

Arbeiten im Haldenweg sind größtenteils 
abgeschlossen 

Die Firma Regelmann konnte am Montag trotz Regen den 
Deckbelag im Haldenweg aufbringen. Somit ist die gemein-
same Maßnahme der Netze BW, EVF sowie der Gemeinde 
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Schlierbach größtenteils abgeschlossen. Es wurden nicht nur 
die Haushalte, die bisher noch über eine Freileitung versorgt 
wurden, an das Erdkabelnetz angeschlossen, es wurden auch 
die Wasserleitungen und Hausanschlüsse erneuert, Gasleitun-
gen und Glasfaser verlegt sowie der Gehweg und der komplette 
Deckbelag im Abschnitt Haldenweg – Limburgstraße erneuert. 
Es müssen noch kleinere Restarbeiten vorgenommen werden. 
Der Haldenweg ist jedoch seit dieser Woche wieder uneinge-
schränkt befahrbar. 
Wir danken allen Anliegern für das Verständnis und die Geduld! 
 
 

Deutsche Rentenversicherung

Die Deutsche Rentenversicherung Baden-Württemberg 
informiert:
Warnung vor neuer Betrugsmasche
Die Deutsche Rentenversicherung (DRV) Baden-Württemberg 
wurde von mehreren Bürgerinnen und Bürgern darüber infor-
miert, dass sie auf ihren privaten Mobilfunkgeräten angerufen 
wurden. Mit einer Bandansage einer angeblichen Strafver-
folgungsbehörde wird dem Angerufenen suggeriert, dass die 
Sperrung der Sozialversicherungsnummer drohe. Um dies zu 
verhindern, könne man sich per Menüwahl zu einem persön-
lichen Ansprechpartner bei der DRV weiterverbinden lassen.
Die DRV Baden-Württemberg warnt eindringlich vor solchen 
Anrufen. Eine Sperrung von Sozialversicherungsnummern 
oder -daten wird niemals vorgenommen. Ebenso kontaktiert 
der gesetzliche Rentenversicherungsträger seine Kundinnen 
und Kunden nicht in dieser Form. Besondere Vorsicht ist auch 
geboten, wenn am Telefon die sofortige Überweisung von Geld-
beträgen gefordert wird. In solchen Fällen sollte man auf jeden 
Fall sofort die Polizei informieren.
Zur Sicherheit bietet die DRV Baden-Württemberg unter seiner 
kostenlosen Servicenummer 0800 1000 480 24 die Möglich-
keit, Unsicherheiten zu klären.
Weitere Methoden der Betrüger sowie Verhaltenstipps bietet 
der kostenlose Flyer „Vorsicht Trickbetrüger“. Dieser kann her-
untergeladen oder als Papierversion bestellt werden (Telefon: 
0721 825-23888 oder E-Mail: presse@drv-bw.de).
 
 

Landratsamt Göppingen

Wenn neu, dann effizient! – Beim 
Kauf von Elektrogeräten lohnt es sich 
auf den Stromverbrauch zu achten. 
Wer auf die energieeffizientesten 
Haushaltsgeräte setzt, spart über 

deren ganze Lebensdauer Energie und Geld. Höhere Anschaf-
fungskosten machen sich oft schnell wieder bezahlt. Bei 
besonders ineffizienten Geräten empfehlen wir ein vorzeitiges 
Ausmustern und die Neuanschaffung deutlich effizienterer 
Technik. Die bekannten „A+“-Klassen wurden abgeschafft: Für 
Kühl- und Gefriergeräte, Geschirrspüler, Waschmaschinen, 
Waschtrockner und elektronische Displays wie Fernseher und 
Monitore gibt es seit März 2021 neue EU-Energieeffizienzla-
bels, seit September 2021 tragen auch Lampen neue Labels. 
Die Produkte werden jetzt wieder auf einer Skala von A bis G 
ausgezeichnet. Die Klasse A bleibt vorerst unerreicht, damit die 

Hersteller einen stärkeren Anreiz haben, effizientere Produkte 
zu entwickeln. Wer noch mehr Tipps zum Energiesparen 
möchte, kann sich dazu in der persönlichen Energieberatung 
der Energieagentur Landkreis Göppingen beraten lassen.  
Die Energieagentur steht Ihnen für sämtliche Energiefragen zur 
Verfügung: 
Bahnhofstraße 7, 73033 Göppingen 
Telefon: 07161 651 650 0, Fax: 07161 651 650 9 
E-Mail energieagentur@lkgp.de
www.klimaschutz-goeppingen.de 

 

Schulnachrichten

Raichberg-Gymnasium
Ebersbach

Was lange währt, wird richtig gut 
Zehntklässler vom RGE begeistern mit Molières „Der eingebil-
dete Kranke“ 

Foto: Christine Scheck

Nach zwei Jahren Vorbereitungen unter Pandemiebedingun-
gen – mit Online-Proben, Proben mit Maske und mehrfachem 
Verschieben der Aufführung – war es endlich so weit: Am 
Freitag, den 13. Mai 2022, wurde Molières „Der eingebildete 
Kranke“ in der Aula des Raichberg-Schulzentrums aufgeführt. 
Akteure waren neun Schülerinnen und Schüler der Klasse 10b, 
die sich als Neuntklässler zu einer Theater-AG zusammenfan-
den, als es nur stufen- bzw. klassenintern möglich war, Arbeits-
gemeinschaften zu bilden. 
Das Stück handelt vom neurotischen Argon, der sich einbildet, 
krank zu sein. Aus diesem Grund hält er es für eine gute Idee, 
seine Tochter Angélique gegen ihren Willen mit einem trotteli-
gen Arzt zu verheiraten, was das Hausmädchen Toinette sowie 
Argons Bruder Béralde zu verhindern wissen. 
Dem Publikum in der voll besetzten Aula wurde eine Komö-
die voller Wortwitz, frechen Dialogen und philosophischen 
Gedanken über Leben, Krankheit und Tod geboten. Die 
Schauspieler*innen überzeugten allesamt durch schauspiele-
risches Talent, das sie nicht nur in den Dialogen unter Beweis 
stellen konnten, sondern gleichermaßen durch ihr Agieren im 
Hintergrund der Bühne, während andere im Mittelpunkt stan-
den. Besonders der Protagonist Argon, der von Julius Grimmer 
gespielt wurde, beeindruckte durch die enorme Fülle an Text, 
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die er souverän meisterte, wobei er während der gesamten 
Vorstellung fast nonstop auf der Bühne agierte. 
Nach der Aufführung merkte der Schulleiter Martin Jung in 
einer emotionalen Rede an, durch diesen Abend „von einem 
Leiden“ befreit worden zu sein: Dem Leiden, dass seit Jahren 
in dieser Aula keine Veranstaltung mehr stattfinden durfte, die 
zeigt, was an dieser Schule über den Unterricht hinaus geleis-
tet werde. 
Wir bedanken uns herzlich bei den Schauspielern, allen Mit-
wirkenden im Hintergrund und besonders Frau Sum und Frau 
Holzweißig, die in dieser schwierigen Phase weiter von Auffüh-
rungen träumten und mit den Schüler*innen so lange durch-
hielten, bis wir Ihre Kunst nun genießen durften. 
 
 

Schlierbach e. V.
Förderverein der Schule

Ansprechpartnerin: Jana Keller-Hehl
Telefon 07021 5776254
E-Mail: foerderverein-schule-schlierbach@web.de

Einladung zu unserer Hauptversammlung am 29. Juni 
2022 um 19.30 Uhr im Musiksaal der Schule Schlierbach 
Liebe Mitglieder, liebe Eltern, 
ich lade Sie sehr herzlich zu unserer diesjährigen Mitgliederver-
sammlung ein und möchte Ihnen gerne das neue Vorstands-
team vorstellen: 
Jana Keller-Hehl, 1. Vorsitzende
Stephanie Nägele, 2. Vorsitzende
Jennifer Kadvany, Kassenwartin
Lisa Göttert, Schriftführerin 
Bereits im Herbst 2021 haben wir vier die Vorstandsämter 
übernommen und uns mit der Vereinsarbeit vertraut gemacht. 
Nun freuen wir uns darauf, Sie über die Arbeit und das Wirken 
des Fördervereins zu informieren und mit Ihnen ins Gespräch 
zu kommen. 

Tagesordnung: 
TOP 1 Begrüßung
TOP 2 Festlegung der Tagesordnung
TOP 3 Berichte
Vorsitzende
Kassenwartin
Kassenprüferin
TOP 4 Entlastungen
TOP 5 Beschluss Datenschutzordnung
TOP 6 Jahresvorschau
TOP 7 Sonstiges 
Die Veranstaltung findet unter den am 29. Juni 2022 geltenden 
Corona-Regeln statt 
Jana Keller-Hehl
1. Vorsitzende 

  

Volkshochschule
Schlierbach

Nr. 30503 
Leckeres für den Sommer mit dem Thermomix 
Leichte Sommergericht sowie Rezepte zum Grillabend ste-
hen hier im Vordergrund. Ihr braucht neue Ideen?! Wir werden 
leckere Gerichte mit Gemüse, Fleisch und Fisch zubereiten. 
Zum krönenden Abschluss darf hier ein Eis nicht fehlen. 

Mit viel Spaß am Thermomix, vielen wertvollen Tipps & Tricks 
und vor allem auch mit gutem Essen & Trinken werden wir 
einen schönen und bunten Abend haben. 
Dieser Kurs eignet sich auch für Einsteiger und die, die dem TM 
kennen lernen wollen. Die Lebensmittelkosten in Höhe von ca. 
10 € bis 15 € werden am Kursabend von der Dozentin einge-
sammelt. Bitte geben Sie bei der Anmeldung an, ob Sie einen 
Thermomix TM 6, TM 5 oder TM 31 besitzen. 
Bitte mitbringen: Getränk, Frischhaltedosen, Schürze, Geschirr-
tücher, Spülbürste und, wenn vorhanden, Thermomix. 
Yvonne Bosch 
Dienstag, 5. Juli 2022, 18.30 Uhr 
Grundschule, Kirchstraße 28, Schulküche 
Gebühr: 18,00 € zzgl. Lebensmittelkosten 
Anmeldung unter s.deuschle@schlierbach.de 

Hillus Herzdropfa 
Ein Comedy-Abend mit „Hillus Herzdropfa“ hat fast schon Kult-
charakter im Ländle. Mit ihrem neuen Programm „Dobblet 
gmobblet“ legen „Hillus Herzdropfa“ nun bereits ihr neuntes 
Programm in zwölf Jahren auf. 
Wer it woiß was „Dobblet gmobblet“ hoißt, erfährt’s bei diesem 
Aufdridd! 
Die Schlierbacher LandFrauen werden an diesem Abend 
die Bewirtung übernehmen. Neben Getränken werden 
Leberkäswecken und Käsewecken angeboten! 
Wir freuen uns, Sie als Gäste bei der Veranstaltung begrüßen 
zu können! 
Mittwoch, 25. Mai 2022 
Dorfwiesenhalle, Schlierbach 
Beginn: 20.00 Uhr, Einlass 18.30 Uhr 
 

Ausverkauft

Nr. 11101 
Landesgartenschau Eppingen 
– in Kooperation mit der vhs Ebersbach und Uhingen – 
Erleben Sie eine Gartenschau im Herzen des Kraichgaus und 
überzeugen Sie sich vom einzigartigen Charakter dieses Groß-
projektes in Eppingen! 
Schlendern Sie entlang der Altstadtpromenade an  historischen 
Gemäuern und heimischer Flora und Fauna vorbei,  spüren 
Sie das Wasser der Elsenz und Hilsbach zwischen Ihren 
Füßen und besuchen Sie den Treffpunkt Baden-Württem-
berg im „ Schwanen“, um das Gartenschaugelände aus 
einer be sonderen Perspektive zu entdecken. Um das ganze 
 Spektrum an gärtnerischem Können und floristischer Viel-
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falt zu genießen, bietet sich die großangelegte Holzterrasse 
am Stadtweiher an. Lassen Sie sich hier vom einzigartigen 
Panoramablick zur Eppinger Altstadt hin mitreißen! Im Garten-
schaujahr ergänzt eine Vielzahl an Veranstaltungen das 
bunte Treiben auf dem Gartenschaugelände und bieten Ihnen 
spannende Unterhaltung zu den grünen Themen. Die Garten-
schau Eppingen wird reizvoll, individuell und bunt – so wie 
das Leben selbst! Außerdem verschiedene Events an diesem 
Tag. Unter anderem die Folkloretanzgruppe Sinsheim, 14 bis 
15.30 Uhr, auf der Sparkassen-Bühne. 
Dienstag, 21. Juni 2022 
Abfahrt: 8.00 Uhr Rathaus, Uhingen 
 8.15 Uhr Kirch, Schlierbach 
 8.30 Uhr Bahnhof, Ebersbach 
Kosten:  45,00 € inkl. Busfahrt, Eintritt und Führung, 

Trinkgelder und Reisebegleitung 
Anmeldeschluss:  1. Juni 2022, danach ist keine Stornierung 

mehr möglich! 
Anmeldung unter s.deuschle@schlierbach.de oder Telefon 
97006-13. 

Musikschule
Ebersbach/Schlierbach e. V.
Fritz-Kauffmann-Straße 4, 73061 Ebersbach
Telefon 07163 532932, Fax 07163 533138
Info@musikschule-ebersbach.de
www.musikschule-ebersbach.de
Bürozeiten:  Montag bis Donnerstag 9 bis 12 Uhr 

Dienstag 14 bis 16 Uhr

Kirchheimer Musikpreis 
Lennart Kittel, sehr erfolgreich 

Lennart Kittel

Am 7./8. Mai fand der Wettbewerb „Kirchheimer Musikpreis“ 
statt. Die Anforderungen orientieren sich dabei an „Jugend 
musiziert“. Zwei Schüler unserer Klavierlehrerin Brigitte 
Schroth haben daran sehr erfolgreich teilgenommen. Beide 
Schüler haben völlig zurecht mit nervenstarken Auftritten, aus-
gereifter Technik und einfühlsamen Musizieren einen 1. Preis 
erhalten. Wir gratulieren den Schülern und ihrer Lehrerin sehr 
herzlich für diese tolle Leistung! 

Konrad Waßner, 16 Jahre, Altersgruppe V, spielte: 
– J. S. Bach: 1. Satz aus dem Italienischen Konzert 
– Rondo Capriccioso von Felix Mendelssohn Bartholdy 
Lennart Kittel, 17 Jahre, Altersgruppe VI, spielte: 
–  L. van Beethoven: 3. Satz Presto agitato aus der Sonate 

op.27/2 cis-moll (Mondscheinsonate) 
– Sergei Rachmaninoff: Prélude op. 3/2 cis-moll

Noch freie Plätze! 
Musikgarten 1 
Kurs K2536 
Wann? donnerstags 9.40 Uhr 
Wo? Im Bürgersaal des Rathauses in Schlierbach 
Beginn: Do, 19.5. 2022 
7x/Gesamtgebühr: 33,25 € 
Dozentin: Alexandra Herz 
Musikriesen und Musikzwerge 
Wann? Dienstag nachmittags 
Wo? Gymnastikraum Dorfwiesenhalle in Schlierbach 
Dozentin: Rebekka Grandl

Welches Instrument ist das richtige für unser Kind ...? 
Unsere Musikschule hat bestimmt das richtige Instrument für 
Ihr Kind oder auch für Sie selbst. 
Ob Blas- oder Streichinstrument, Klavier oder Gitarre, Schlag-
zeug, Akkordeon, Blockflöte oder auch Gesang – kommen Sie 
einfach auf uns zu und lassen Sie sich von unseren Instrumen-
talpädagoginnen und -pädagogen beraten. 
Gerne können Sie auch kostenlose Schnupperstunden in 
den verschiedensten Instrumenten vereinbaren. 
Schnupperstunden: 
Rufen Sie uns einfach an und besuchen Sie unsere Website: 
www.musikschule-ebersbach.de. 
Unser Büro und unsere Lehrkräfte geben Ihnen gerne nähere 
Auskünfte. 
 
Angebote für (Klein)kinder 
Babymusikgarten Babys bis 18 Monate (mit Begleitperson) 
Gemeinsames Musizieren und Musikhören ist für das Kind 
Nahrung für Körper, Seele und Gehirn. Der frühe Kontakt mit 
Musik fördert die Entwicklung des Kindes, sein Sozialverhalten, 
seine Intelligenz und die Leistungsfähigkeit seines Gehirns. 
Mit Tönen und Geräuschen können Sie Ihr Baby zum Lachen 
bringen – mit einem Lied wieder beruhigen. Babys erkunden 
mit Hingabe Stimme und Körper. Sie untersuchen alles in der 
näheren Umgebung, was rasselt und knistert, leuchtet und 
klappert. Genau die richtige Zeit, um im Babymusikgarten Ras-
seln, Klanghölzer und bunte Tücher zu erobern! 
 
Musikgarten Kinder 1,5 bis 3 Jahre (mit Begleitperson) 
Der „Musikgarten“ ist ein musikpädagogisches Konzept, das 
Kleinkinder und deren Eltern zum gemeinsamen Musizie-
ren anregt. Durch musikalische Kinderspiele, Tänze und das 
gemeinsame Singen können die Kinder zusammen mit Ihren 
Eltern ohne Leistungsdruck ihre Stimme und ihren Körper ent-
decken. Einfache Instrumente wie Klanghölzer, Glöckchen, 
Rasseln oder Trommeln führen das Kind in die Welt der Klänge. 
Der Musikgarten betont die musikalische Wechselbeziehung 
zwischen Kleinkind und Erwachsenem. 
 
Um auch Kindern von 3 bis 6 Jahren die Möglichkeit zu geben 
sich mit Musik zu beschäftigen, haben wir ANGEBOTE entwi-
ckelt: 
Musikzwerge Von 3 bis vier Jahren (ohne Bezugsperson) 
„Little Beats“; Bewegung ist das Tor zum Lernen – und mit 
Musik ist es nochmals so schön. Die Kinder werden in ihrer 
sprachlichen und motorischen Entwicklung gefördert, durch: 
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rhythmische und sprachliche Echospiele 
Trommeln, Body Percussion, Orff-Instrumente etc. 
Instrumente aus fremden Ländern 
 
Musikriesen Von 4 bis 6 Jahren 
In der Gruppe lernen die Kinder in spielerischer Form sich 
bewusst mit Musik zu beschäftigen. Dazu gehört: 
Vertonung von Bilderbüchern mit unterschiedlichen Instru-
menten 
Erfinden von Klanggeschichten 
Kindgerechte Einführung in die Notenschrift, wodurch der Ein-
stieg in den Instrumentalunterricht erleichtert wird 
Instrumentenbau 
Die jungen Musikanten bleiben 1,5 Jahre in einer Gruppe 
zusammen, bevor sie sich für ein konkretes Instrument ent-
scheiden. 

Fundsachen

 
•	1 AirPod in weiß (Parkplatz Dorfwiesenhalle)
 
Eigentumsansprüche können auf dem Fundamt, Zimmer 1, im 
Rathaus geltend gemacht werden. 

 

Standesamtliche Mitteilungen
und Geburtstage

Alters- und Ehejubilare 
Bitte beachten Sie, dass gemäß § 50 Bundesmeldegesetz 
nur noch der 70. Geburtstag, jeder fünfte weitere Geburtstag 
und ab dem 100. Geburtstag jeder folgende Geburtstag sowie 
außerdem die Ehejubilare (Goldene Hochzeit, Diamantene 
Hochzeit usw.) veröffentlicht werden dürfen! 
  
Geburtstage: 
Die Gemeindeverwaltung gratuliert nachstehender Mitbürge-
rin herzlich und wünscht ihr viel Gesundheit und Wohlergehen:  
am 20. Mai: Elfriede Reichel zum 80. Geburtstag  
Wir gratulieren auch recht herzlich den Jubilaren, die aus 
persönlichen Gründen nicht genannt sein wollen. 
 
Geburten: 
am 16. April: Celine Maria Weller; Eltern: Ninorta Morad und 
Jürgen Claus Weller  
Den frischgebackenen Eltern die besten Glückwünsche! 
 
Sterbefall: 
am 30. April: Elise Klara Höfle  
Den Angehörigen gilt unsere herzliche Anteilnahme.

Sonstige 
Bekanntmachungen

Allgemeinärztlicher Bereitschaftsdienst 
In der Notfallpraxis der Kassenärztlichen Vereinigung (KVBW) 
in der Klinik am Eichert in Göppingen, Eichertstraße 3, werden 
Patienten außerhalb der regulären Sprechzeiten ambulant 
behandelt. Geöffnet hat die Notfallpraxis an Samstagen, Sonn-
tagen und Feiertagen von 8 bis 20 Uhr. Patienten können ohne 
telefonische Voranmeldung in die Notfallpraxis kommen. 
Achtung: Rufnummer für den ärztlichen Bereitschaftsdienst 
außerhalb der Öffnungszeiten der Notfallpraxis (allgemein,- 
kinder-, augen- und HNO-ärztlicher Notfalldienst) und für 
 medizinisch notwenige Hausbesuche des Bereitschafts-
dienstes: kostenfreie Rufnummer 116117 

Allgemeine Notfallpraxis Göppingen 
Klinik am Eichert Göppingen 
Eichertstraße 3, 73035 Göppingen 
Öffnungszeiten: Sa., So. und Feiertage 8 bis 20 Uhr 

Kinder-Notfallpraxis Göppingen 
Klinik am Eichert Göppingen 
Eichertstraße 3, 73035 Göppingen 
Öffnungszeiten: Sa., So. und Feiertage 8 bis 20 Uhr 
Außerhalb der Öffnungszeiten wird um Kontaktaufnahme mit 
der Kinderklinik des Klinikums am Eichert gebeten (zentrale 
Rufnummer 07161 64-0) 

Augenärztlicher Bereitschaftsdienst 
Zentrale Rufnummer: 0180 50112098 

HNO-Bereitschaftsdienst 
Zentrale Notfallpraxis an der Uniklinik Tübingen 
Öffnungszeiten: Samstag, Sonntag, Feiertag 8 bis 22 Uhr 
Zentrale Rufnummer: 01806 070711 
Zahnärztlicher Notfalldienst 
Auskunft unter Telefon 0711 7877766.

Apothekendienst 
Samstag, den 21. Mai 2022 
Berg‘sche Apotheke Wernau, Kirchheimer Straße 97, Wernau, 
Telefon 07153 3 28 98 

Sonntag, den 22. Mai 2022 
Marien Apotheke Bissingen, Vordere Straße 53, Bissingen, 
Telefon 07023 9 57 69 28 

Donnerstag, den 26. Mai 2022 
Ludwigs Apotheke Reichenbach, Hauptstraße 8, Reichenbach, 
Telefon 07153 51528 
 
Für die Richtigkeit der Notfalldienste können wir keine Gewähr 
übernehmen! 
 

Redaktionsschluss: Dienstag, 24. Juni, 11 Uhr
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Diakoniestation des 
Krankenpflegevereins 
Schlierbach e. V.

Hauptstraße 16 – wir pflegen – versorgen – helfen 
Rufen Sie uns an, damit es weitergeht! 
Häusliche Kranken und Altenpflege 
Beratungsbesuche für die Pflegeversicherung 
Krankenpflegestation, Telefon 44243
(Sprechen Sie gerne auch auf den Anrufbeantworter – 
wir rufen Sie zurück!)
Fax 488855 
Haben Sie Fragen? Dann melden Sie sich doch! 
Sprechzeiten: montags bis donnerstags von 11 bis 12 Uhr 
In dringenden pflegerischen Notfällen können unsere  Patienten 
uns jederzeit unter der bekannten Notrufnummer erreichen.
Zu Beratungsbesuchen für die Pflegeversicherung kommen wir 
gerne bei Ihnen vorbei.

Wochenenddienste am 21. und 22. Mai 
Schwester Ivonne, Schwester Tanja und Schwester Diana 

Hauswirtschaftliche Versorgung 
Nachbarschaftshilfe und Familienpflege 
Einsatzleiterin Monika Rehm, 
Telefon 4829650, Fax 488855 
Sprechzeit: Montag 10 bis 11 Uhr 
Anrufzeit: Donnerstag 16 bis 17 Uhr 
sowie Sprechzeiten nach Vereinbarung. 
Wir vermitteln auch Essen auf Rädern. 


